

ОГРАН
Осипниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

СЕНТЯБРЬ
6
1939 год
№ 63 (615)
ЦЕНА 6 КОП.

Герой международного комсомола

В Международный юношеский день взоры молодежи, взоры всех честных людей во всем мире обращаются к комсомольцам — героям международного коммунистического движения, непримиримым борцам с реакцией и фашизмом.

Поистине невозможно читать без волнения очерки «Герои Кина», опубликованные в № 7—8 журнала «Интернационал молодежи». Когда знакомишься с героической жизнью, со светлым моральным обликом этих замечательных людей, невольно приходят на память слова Алексея Максимовича Горького: «Человек — это звучит гордо!»

Артур Беккер уже в раннем детстве познал всю горечь капиталистической эксплуатации. Девятилетним ребенком он разносил вечерние газеты. Потом служил у разных дельцов «мальчиком на побегушках», выполнял подсобные работы на военных заводах, батрачил за гропи у помещиков и кулаков.

Вполне естественно, что еще подростком он примкнул к рабочему движению, а в 14 лет состоял уже членом союза «Свободной пролетарской молодежи», прославленного в 1920 году в комсомол Германии.

Предприниматели запесли Артура в так называемый черный список. К 1925 году он фактически лишен был возможности работать. Но никакие преследования не могли сломить этого несгибаемого юношу-революционера: всюду, где бы он ни появлялся, молодежь вступала в профсоюзы и давала отпор наиму предпринимателям.

В 1927 году он был избран секретарем окружной комсомольской организации Нижнего Рейна и членом центрального комитета комсомола Германии, а затем членом Исполнительного Комитета Коминтерна молодежи. С конца 1930 года по май 1931 года он был первым секретарем ЦК комсомола Германии. В 1930 году Артур Беккер был избран по кандидатскому списку компартии в рейхстаг.

Начиная с 1933 года фашистские убийцы преследовали его и в Германии и за ее пределами.

Когда вспыхнул фашистский мятеж в Испании, Артур вступил в ряды Интернациональной бригады. Прикрывая вместе с другими товарищами отступление республиканцев на одном из участков фронта, он геройски бился с фашистами, но все же был окружен и взят в плен. После многих месяцев мучительного заключения испанские холопы Гитлера подло убили беззащитного пленника, мужественного революционного борца.

Вечный позор и презрение его убийцам!

* * *

Франц Рейзенауэр вступил в ряды австрийского комсомола, когда ему было пятнадцать лет. С тех пор всю свою молодую

жизнь заполнила боевая революционная работа.

Участие в венской всеобщей забастовке и баррикадных боях 1927 года; работа в Германии и последующая высылка на родину за участие в берлинских уличных боях 1 мая 1929 года; руководство австрийской рабочей организацией самообороны — штурмом; длительная активная и самоотверженная деятельность в революционном подполье; героическая борьба с фашизмом в рядах испанской республиканской армии, — таковы основные вехи этой так рано оборвавшейся молодой жизни.

Тов. Рейзенауэр пал смертью храбрых в боях против итalo-германских и испанских фашистов. Он жил для революции и в бою за нее был убит.

Уже четырнадцать лет подряд томится в застенках венгерской контрреволюции молодой революционный боец Зольтан Вайнбергер.

Долголетнее заключение не сломило мужества тов. Вайнбергера. Вырвавшиеся из тюрьмы товарищи сообщают, что он держится при всех обстоятельствах с достоинством революционера и не теряет надежды принять активное участие в грядущих решающих схватках с фашизмом.

«Несколько лет тому назад, — пишет «Интернационал молодежи», — Вайнбергер пережил большую радость. Из Советского Союза к нему приехал сын, которого он никогда еще не видел: сын родился в то время, когда его

отец был уже узником венгерской реакции. В 1936 году мальчик один вошел в камеру отца. Мать могла проводить его только до венгерской границы, так как в самой Венгрии ее также ждет тюрьма. С огромным волнением пленник ждал прихода сына. Много месяцев он готовился к этой встрече. В свободное от работы время он мастерил художественную шахматную доску для своего сына — единственное, что мог он подарить ребенку на память о себе. Но когда пришло время расставаться, тюремное начальство заявило, что и этого подарка делать нельзя. Мальчик заплакал от горечи. Отец погладил ребенка по голове.

— Не плачь, сынок, — сказал он в утешение. — Подожди немножко. Скоро я вернусь. Придет и наше время.

Да, придет время победы социалистической революции во всем мире!

Артур Беккер, франц Рейзенауэр, Зольтан Вайнбергер, Пааво Кошкинен, Эрик Экблад, о которых пишет журнал, и сотни, тысячи других славных героических сынов Коммунистического Интернационала Молодежи мужественно боролись и борются под великим непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. И сегодня, в Международный юношеский день, мы, люди счастливой и свободной Советской страны, шлем горячий революционный привет нашим зарубежным друзьям, нашим братьям по борьбе за коммунизм. Привет вам, товарищи!

Радостно встречают призыв в РККА

Приближается радостный, долгожданный день — день призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. С нетерпением ждут этот день призыващи гор. Осионники, готовясь к этому на протяжении всего года.

Готовясь достойно отметить день призыва, каждый призывающий стремиться сделать больше и лучше для своей любимой матери-родине. Отметить знаменательную дату новой волной социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Деятельно готовясь к призыву комсомолец Николай Селезнев — машинист электровоза на Центральной шахте, стал на комсомольскую вахту имени XXV МЮДа выполняя производственное задание на 170 и более процентов. Тов. Селезнев держит переходящий мандат. Являясь секретарем цеховой комсомольской организации, он организовал работу так, что среди его комсомольцев нет невыполняющих нормы.

Хорошими показателями встречают день призыва комсомолец тов. Силеверстов — коногон транспорта № 9 шахты, он системати-

чески выполняет свой план на 120 и больше процентов.

Счетовод электро-механического отдела треста Молотовуголь тов. Друженко готовится претти в ряды Красной Армии подготовленным бойцом. Он сдал нормы на 3 оборонные значка. Тов. Друженко является лучшим агитатором цеха. Ни одного случая

обсчета и ошибок тов. Друженко в своей работе не допускает.

Большая тяга есть у молодежи к службе в авиационных частях. Многие призывающие приложили усилий для того, чтобы окончить школу пилотов без отрыва от производства.

Окончивший школу пилотов призыва-комсомолец тов. Пилясов рассказывает: «Учеба в школе пилотов и подготовка к сдаче норм на 3 оборонные значка, не помешали моей нормальной работе на производстве и руководить комсомольской группой. Наоборот мысль от том, что я приду в ряды нашей доблестной

Красной Армии полноценным бойцом, каждый раз разжигала во мне еще больше энтузиазма и порыва быть в передовых рядах». Можно было бы привести целый ряд других примеров преданности нашей молодежи стране победившего социализма.

Готовясь к призыву в ряды нашей доблестной Красной Армии, комсомольцы всегда были и будут в передовых рядах.

НЕКРАСОВ.

стахановцев, выполнил свое задание за август на 126 процентов, выдав на гора сверх плана в подарок XXV МЮДу 1000 тонн угля и перевыполнил задание на 3,6 цикла.

В основу повседневной работы мы взяли приказ № 134 народного комиссара топливной промышленности товарища Л. М. Карагановича. Выполняя приказ № 134 мы добились в августе производительности на каждого рабочего участка на 112 проц. За перевыполнение графика цикличности коллектива моего участка получил 2327 рублей премии.

Лучшие люди моего участка, держатель переходящего мандата горный мастер т. Иванов, бригадир т. Атимасов выполняют задание на 168 проц. Горный мастер, т. Данилевский, бригадир т. Свищев на 160 проц., в многие другие показывают подлинные образцы стахановского труда.

Самое ценное в моем коллективе — слаженность в работе, желание и готовность выполнить любое задание партии и правительства.

Ведя борьбу за высокую добычу угля мы не упустили самого главного — подготовительные работы, которые мы выполнили на 136,5 процента.

Среди нашего коллектива выросли прекрасные кадры. Из 80 человек мы насчитываем 11 мастеров угля, 30 стахановцев и 3 человека держателей переходящего мандата.

Имея такие прекрасные кадры, я как руководитель участка от имени коллектива заявляю, что наши успехи будут закреплены навсегда.

Переходящий мандат находящийся в моих руках не отдам никому. Мобилизуя свой коллектив еще на лучшую работу, чтобы выполнить годовой план угледобычи к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции.

Комсомолец М. ФИЛАТОВ.



Ф. Л. МЫШКИН
стахановец-забойщик шахты № 10, выполнивший производственное задание на 144 процента.
Фото Г. Малкина.

Партийная жизнь

Наша работа с избирателями

Огромные задачи стоят перед партийными организациями, в связи с предстоящими выборами в местные Советы депутатов трудящихся. На обязанности партийных организаций лежит развертывание массово-политической работы среди населения. Привлечь к агитационной работе в масштабах сотни и тысячи новых агитаторов партийных и непартийных большевиков. Партийные организации обязаны наладить работу агитколлективов так, чтобы она была ключом. В процессе проведения агитационной работы в масштабах, нужно организовать обмен опытом среди агитаторов. Работа агитатора в масштабах будет полноценной, когда он в совершенстве овладеет искусством большевистской агитации.

Партийная организация шахты № 10 развернула агитационную работу среди населения на отведенном ей участке. Агитаторы в большинстве под руководством партийной организации приступили к этой важнейшей работе. В августе наш агитколлектив прошел большую работу. Беседами, читками и докладами мы охватили 3000 избирателей.

В повседневной связи с избирателями выявляются те огромные требования, которые население теперь предъявляет. Население, кроме изучения «Положения о выборах» с избирателями, проводит беседы о местных, областных, районных, городских, сельских и поселковых Советах депутатов трудящихся РСФСР, интересуется многими другими вопросами. Например, на нашем участке население пожелало, чтобы агитаторы рассказали о международном и внутреннем положении Советского Союза, о заключении договора о ненападении между Германией и Советским Союзом и другие вопросы.

В соответствии с этим уровнем агитаторов должен быть таким, чтобы он мог ответить на все заданные ему вопросы.

Наш агитколлектив с задачами агитационной работы спрашивается исправно. Перед выходом на участок я лично беседую с некоторыми агитаторами, узнаю их готовность к проведению беседы или доклада. Семинар с агитаторами провожу сам, оказываю помощь подбором литературы к проводимой беседе. Это дает положительные результаты,

Парторг ЦК ВКП(б)
Е. С. ЛЕБЕДЕВ.

Овладею боевой и политической подготовкой

31 августа был для меня самым радостным днем в моей жизни. В этот день я проходил призывающую комиссию. Большая радость меня охватила, когда мне обвили, что я зачислен в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Моей радости нет предела. Оказанное мне доверие я стараюсь с честью оправдать.

Работая на производстве, я упорно овладевал знанием военно-оборонного дела, сдал нормы на 2 оборонные значка.

Готовясь стать воином Красной Армии, я стремился завоевать лучшие производственные показатели. Это мне удалось добиться, путем проведения массовой работы среди горняков.

Призывник Г. ПРОХОРОВ.

так как каждый агитатор готовится усиленно.

Такая работа с агитколлективом помогает мне вести правильный учет состояния работы с населением. Мне легко удается узнать как в отдельности каждый агитатор проводит работу на участке.

Несколько дней тому назад в беседе с агитатором комсомолкой тов. К., она мне заявила, что уже закончила изучение на своем участке «Положение о выборах». Когда я стал с ней говорить, то выяснилось, что она провела три читки и на этом ограничилась. Ясно, что это не изучение избирательного закона, а просто читка. Конечно тов. К. поняла свою ошибку и попросив дополнительное указание какой литературой нужно пользоваться, принялась за глубокое изучение «Положения» с населением своего участка.

Активно работают на отведенных участках агитаторы тт. Брагин, Елистратов, Плещицев, Токмашев, Дроздова и другие.

Агитатор тов. Брагин провел несколько бесед с населением по изучению «Положения о выборах», кроме того он разъяснил избирателям обращение горняков шахты «Центральная Ирмино». Комсомолец тов. Бархатов помимо изучения «Положения» с избирателями, проводит беседы о международном положении. Также организовали работу с избирателями целый ряд других агитаторов. Все беседы проходят на высоком идеально-политическом уровне. Население проявляет огромный интерес к поднятym вопросам.

Однако, необходимо отметить, что не все агитаторы уяснили себе важность работы с населением. Такие агитаторы как тт. Анфиногенов, Аверин, Гладких, Говорухина, Прохоров и другие. Эти агитаторы до сего времени не взялись за выполнение партийных поручений.

Наш агитколлектив с задачами агитационной работы спрашивается исправно. Перед выходом на участок я лично беседую с некоторыми агитаторами, узнаю их готовность к проведению беседы или доклада. Семинар с агитаторами провожу сам, оказываю помощь подбором литературы к проводимой беседе. Это дает положительные результаты,

За право участия на Всекузбасском слете

Комсомольско-молодежная бригада навалоотбойщиков на 7 участке Центральной шахты, которой я руковожу состоит из 12 человек. За последнее время, мы добились больших производственных побед. Мне хочется рассказать, как мы организовали свою работу в бригаде, что обеспечило нам высокие производственные показатели.

и хорошего качества. Поэтому мы за последние месяцы имеем большие достижения не только в количественных показателях, но и в качественных показателях.

Четвертую годовщину стахановского движения и XXV Международный юношеский день, моя бригада ознаменовала высокими производственными показателями.

Хорошо работает лесодоставщик комсомолец т. Овчинников, он никогда не давал меньше 2 норм выработки. Последнее время, готовясь достойно встретить день призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию т. Овчинников еще лучше начал работать, показывая наивысшие образцы стахановской работы.

Работая честно, добросовестно на благо нашей великой родины, мы ни на минуту не забываем о выращивании новых кадров и передаче опыта передовых отстающим.

Не так давно к нам в бригаду пришел комсомолец тов. Пронкевич, до этого работавший в колхозе, не имеющий понятия о шахте. Наша бригада задалась целью выковать из него навалоотбойщика. Мы стали помогать т. Пронкевичу в его повседневной работе, это дало хорошие результаты. В небольшой промежуток времени, он овладел техникой горного дела, сейчас работает самостоятельно и прекрасно справляется с порученным ему делом. Производственное задание выполняет до 200 проц.

Прекрасно справляется с работой, любовно ухаживает за механизмом мотористка т. Аникеева. Агрегат на котором она работает не знает аварий и простоев.

Таковы итоги работы нашей бригады, проникнутой большим желанием с честью выполнять производственные показатели. Ответить на заботу партии и правительства новым производственным подъемом.

Мы добились этих успехов по тому, что повседневно увязываем производственную работу с изучением теории большевизма. Изучая решения XVIII съезда большевистской партии и доклад вождя народов товарища Сталина, у нас появилось еще больше энергии к работе.

Н. А. ИВАНОВ.



Бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Н. А. ИВАНОВ.

Мне как бригадиру пришлось начать с расстановки рабочей силы. Работу я организовал так, чтобы каждый член бригады получая задание на смену, до спуска в лаву рассказывал как он будет его выполнять и сколько он может дать сверх указанного в парадигме задания. Этим мы добились такого положения, что во время получения паряда каждый член бригады берет на себя обязательство перевыполнять план угледобычи. Результаты таковы, что смешное задание у нас систематически перевыполняется. Но успех дела состоит еще и в том, что в нашей бригаде нет нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Бригада работает слаженно, каждый из нас проникнут желанием — дать нашей промышленности больше уг-

Ликвидация остатков японо-манчжурских войск в приграничной полосе МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын Гол между монголо-советскими и японо-манчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп. Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении налетов японской авиации, монголо-советской авиацией был сбит за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла 7 самолетов.

17 августа японо-манчжурские войска, накопив новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу р. Халхын Гол, в 6 километрах восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных господствующих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска отбили все атаки японо-манчжурских войск и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа монголо-советские войска, во взаимодействии с монголо-советской авиацией, перешли в наступление по всей линии к востоку от р. Халхын Гол. В течение 21—28 августа японо-манчжурские войска, окруженные с обоих флангов монголо-советскими войсками, понесли большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжур снова перейти в наступление были отбиты монголо-советскими войсками. В ночь с 28 на 29 августа остатки японо-манчжурских войск были ликвидированы на территории МНР и монголо-советские войска прочи закрепились на рубеже вдоль государственной границы МНР.

На сторону монголо-советских войск добровольно перешло 294 манчжура с оружием, во главе с офицерами 14-го пехотного полка 1-й смешанной бригады манчжурских войск.

При ликвидации японо-манчжурских частей советско-монгольскими частями захвачено: орудий 155-миллиметровых — 5, 150-миллиметровых — 7, 105-миллиметровых — 12, 122 миллиметровых

— 3, 75-миллиметровых — 50, 37-миллиметровых — 67, всего 144 орудия; станковых пулеметов — 67; ручных пулеметов — 98; минометов — 36; винтовок — 9 тысяч; снарядов разных калибров — 12 тысяч; танков — 8; бронемашины — 8; тракторов — 14; машин грузовых — 68; машин легковых — 19.

Японская авиация, стремясь оказать помощь атакованным наземным войскам, бросалась в бой крупными соединениями. В ряде воздушных боев, происходивших с 20 по 27 августа, монголо-советской авиацией сбито 164 японских самолета, из них пистрелей 123, бомбардировщиков 36 и 5 многоместных штабных самолетов. Монголо-советская авиация потеряла при этом 16 самолетов.

Кроме того, 28 августа монголо-советской авиацией сбито 11 японских самолетов, монголо-советская авиация потерпела не имела; 29 августа сбито 8 японских самолетов, монголо-советская авиация потеряла 1 самолет и 30 августа сбит 21 японский самолет, монголо-советская авиация потеряла при этом один самолет. (ТАСС).

Отделом механизации Орджоникидзевского металлургического завода сконструирован новый механический грузчик для транспортировки кокса в тоннель доменной печи № 5, освобождающий от физического труда 18 каталей.



НА СНИМКЕ: Слесарь-бригадир механических мастерских доменного цеха И. И. Мищенко (слева) и начальник бюро механизации завода М. Ф. Рудаев осматривают механизм грузчика
Фото Н. Энге.
Бюро-клише ТАСС.

ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ ОТДЕЛАМИ ШАХТ

На слете стахановцев 21 августа указывали на то, что на Центральной шахте не выполняется приказ наркома № 134 о цикличности. Но руководство шахтой не сделало для себя вывод.

Имеющиеся графики цикличности устарели и не являются мобилизующими. Подготовка рабочего места не контролируется горными мастерами.

Первые 2 недели августа шахта ухудшила работу. Казалось бы, что в обявленную стахановской третью декаду, нужно было на-верстать упущенное. Однако, этого не было сделано. Не было удельно достаточного внимания вспомогательным отделам шахты.

23 августа, во время получения аккумуляторов создалась большая очередь. Из-за отсутствия прокладок на пробки к аккумуляторам, рабочие ожидали выходящих со смены. Таким образом, непрерывная организация труда привела к тому, что рабочие потеряли час у ламповой.

Шахтоуправление не занялось вплотную расстановкой рабочей силы в ламповой. Штат ламповщиков вместо 6 доведен до 8 человек, а слесарей вместо 4 стало 6. Сама рабочие отказываются от такого штата, так как один другому мешают. Но руководители ламповой не догадываются расставить рабочих посменно. Поэтому ночью в ламповой никого нет.

Создавшуюся толкучку у ламповой 23 августа во вторую смену видел сам недавно назначенный управляющим шахтой т. Кирилюк, которому пришлось спускаться в шахту с бутылочным аккумулятором.

Руководству Центральной шахты необходимо взяться за организацию труда и оперативно руководить всеми отделами шахты.

С.

Василий Иванович Чапаев

(К 20-летию со дня гибели)

Двадцать лет назад, 5 сентября 1919 года, погиб легендарный герой гражданской войны Василий Иванович Чапаев. Командир партизанских отрядов, командир прославленной 25-й дивизии, Чапаев отдал свою жизнь за дело революции, за родину, за советскую власть.

Чапаев погиб на 33-м году своей жизни.

Родился он в деревне, в семье плотника. Нужда, из которой семья Чапаевых не могла выбраться, не позорила Василию Ивановичу кончить школы. С юных лет Чапаев пошел «в люди» и испытал горькую жизнь. Два года он скитался со стариком-шарманщиком по заводским селам и казацким станицам, видел людскую нужду, видел невязь обездоленных людей к кулакам и помещикам, много слыхал песен в рассказах о Разине, Пугачеве, сам пел эти песни. Потом Чапаев был плотником, маляром... Наконец, служба в царской армии и четырехлетнее пребывание на фронтах первой империалистической войны.

В царской армии и на фронте Чапаева пробудился огромный интерес к чтению. Он ознакомился с биографиями великих полководцев прошлого: Ганибала, Суворова, Наполеона и народных героев: Степана Разина, Емельяна Пугачева, Гарибальди.

Разин и Пугачев, выражавшие стремления и чаяния народных масс, пленили Чапаева. Впоследствии лучшим полкам своей красной дивизии Чапаев присвоил имена Разина и Пугачева.

Осенью 1917 года Чапаев, не колеблясь, примкнул к большевикам и до конца дней своей жизни оставил преданнейшим и мужественным борцом за дело партии Ленина — Сталина.

Неиссякаемая кипучая энергия, пропордный талант героя-самородка, смелость и молниеносность действий широко развернулись у Чапаева, когда он стал организатором и командиром партизанских отрядов, когда вместе с чудесным большевиком-комиссаром Фурмановым создавал регулярные полки Красной Армии и вел их врага.

Чапаевские отряды красных партизан ванесли смертельные удары контрреволюционному кулачеству в Поволжье, укрепили

советскую власть в селах и деревнях, громили уральских белоказаков и отборные части чехосlovakских войск, поднявших контрреволюционный мятеж в нашей стране.

Чапаевские полки 25-й дивизии освободили от белогвардейцев Самару, ликвидировали самарскую «учредилку».

Когда полчища белых армий Колчака подкатывались к Волге и создали смертельную опасность для молодой республики, Чапаевская дивизия переключила нападение сокрушительный удар авангардным корпусом колчаковских войск и, стремительно продвигаясь вперед, заняла Уфу — важнейший стратегический пункт колчаковщины.

После взятия Уфы славная 25-я дивизия была вновь переброшена на уральский фронт. Здесь ее постигло большое несчастье: погиб Чапаев.

Но как ни тяжела была потеря, чапаевские полки вскоре разбили уральскую армию белоказаков, опрокинув ее в Каспийское море. Очистив уральские степи от банд контрреволюции, Чапаевская дивизия уже громила на польском фронте белогвардейцев.

В тяжелые, но героические годы борьбы с бесчисленными полчищами вооруженной контрреволюции наши отцы и старшие братья проходили путь к бесклассовому обществу, к счаст-

ливой жизни. Ни голод, ни лишения, ни сила врагов не сломили их железной воли и неудержимого стремления к победе.

Враг был силен, вооружен до зубов. «Черными колоннами, тихо-тихо, без человеческого голоса, без лязга оружия шли в наступление офицерские батальоны с Каппелевским полком... Была, видимо, мысль — молча подойти вплотную к измученным, сонным цепям и внезапным ударом перековать, перестрелять, поднять панику, уничтожить...», — так писал Фурманов в одной из глав своей книги «Чапаев». Одетые в черное, с винтовками наперевес, с черепом на знамени, с папиросками в зубах, с брезгливостью на лицах и звериной злобой в душе, идут классовые враги в наступление на красные части. Враг уже предвкушает победу... Но минутная, только минутная заминка... и с фланга вихрем мчится на врага комдив Чапаев, комиссар Фурманов увлекает за собой цепи бойцов, и босые, оборванные красноармейцы гонят вспять офицерские части. Так показан в кинокартине «Чапаев» потрясающий эпизод — «психическая атака».

Незабываемый образ Чапаева воплощает собою славные страницы истории гражданской войны и постоянно напоминает нам о геройских битвах храбрых сынов народа с помещиками и кулаками, капиталистами и иностранными интервентами.

О Чапаеве в нашем народе поют песни и слагают легенды, сказки. Образ народного героя дорог и любят каждым трудящимся Советской страны. В образе Чапаева мы видим лучшие, благородные черты человека социалистического общества — упорство, геройизм, несгибаемую волю, талант, неукротимое стремление к победам, безграничную преданность своей родине, своему народу. В этом иллюстративном образе чапаевского характера, в этом бессмертие памяти народного героя.

На героических примерах Чапаева и всех беззатрудненных сынов нашей родины, отдавших свою жизнь за счастье народа, воспитываются новые поколения революционных бойцов. Вечно будет жить в сердцах советского народа память о славных героях!

И. КИН.



В. И. ЧАПАЕВ.

Боевая и политическая подготовка в летних лагерях Н-ской части МВО.



НА СНИМКЕ: Курсант-отличник комсомолец тов. Кулик бросает гранату (часть, где служит тов. Кулик, занимает первое место в МВО по бросанию гранат).
Фото Д. Чернова.
Бюро-клише ТАСС.

НЕ УДОВЛЕТВОРЯЮТ ЗРИТЕЛЕЙ

Клуб имени Сталина плохо обслуживает горняков 10 шахты звуковой кинопередвижкой. Например, 12 августа демонстрировалась кинокартина «Партийный билет». Она шла очень плохо: произносимые звуки на экране было не слышно, части кинокартины были перепутаны. Частые порывы ленты большие стоянки во время заправок сильно возмущали зрителей. Некоторые зрители недовольные этим обслуживанием уходили домой.

Администрации клуба нужно уделить серьезное внимание к подбору киномехаников.

Б.

ДОГОВОР НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

В тресте Молотовуголь в 1938 году была проведена работа по закреплению рабочих на предприятиях с заключением договоров сроком на 5 лет.

В договоре указывалось, что по истечению каждого года предоставляются преимущества. Я работаю на Центральной шахте электрослесарем механического цеха, заключил договор на 5 лет. Преимуществами указанными в договоре не пользуюсь, так как бухгалтер т. Старков мне отказал в оплате.

Он потребовал от меня справку с места работы. Справка была предоставлена, но Старков не поверил ей и сказал: «Пусть кто-нибудь большой напишет». Я представил вторую справку за подписями механика т. Выскребенцева, инженера т. Тюпова. В справке указано, что моя работа приравнена к подземной, но и этой справке т. Старков не поверил.

Когда же я получаю преимущества указанные в договоре.

СКОРОМНЫЙ.

СРЫВАЮТ СКИРДОВКУ ХЛЕБА

Хлебоуборочной кампании уделено большое внимание со стороны партии и правительства. Она должна пройти в самые сжатые сроки с высокой производительностью труда. Но этого не чувствуется в молочно-овощном совхозе.

Утром 28 августа состоялось совещание рабочих, служащих и домохозяек совхоза, с вопросом о быстрой уборке хлеба. Совещание в лице директора т. Панферова решило выйти на скирдовку с 6 часов вечера. Что получилось с выполнением решения совещания? На скирдовку вышло 40 человек, а для подвозки

Путают с доставкой газет

Плохо работает почтовое агентство шахты № 9. С 16 по 19 августа мне не приносили газету «Советская сибирь», когда я пришел спросить, мне сразу выдали 4 экземпляра газеты за одно число.

Эти случаи не единичны. Моя соседка тт. Кузнецова и Широбокова также не регулярно доставляют газеты. Не получает огурцы на рынок. Учета поступления средств по настоющему не ведется, и никто не знает сколько поступило средств в кассу.

Свой.

БРАГИН.

ПРИНИМАЮТ НА РАБОТУ БЕЗ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

Некоторые руководители хозяйственных организаций допускают нарушения постановления Совнаркома СССР от 20 декабря 1938 года о введении трудовых книжек на предприятиях. В постановлении говорится, что каждый гражданин поступающий на работу, должен предъявить трудовую книжку или справку с последнего места работы. Этого-то как раз не придерживаются некоторые руководители хозяйственных организаций.

Например, без Трудовых книжек принят на работу директор.

ВОРОНОВ.

„Вы меня не проведете“

На третьем участке 10 шахты среди горняков всех шахт есть такой чинуша, как пом. начальника участка т. Попов. Он во время нарядов и во всякое другое время грубо относится к рабочим. Не является членом профсоюза и не участвует в общественной жизни горняков.

Однажды, рабочие спросили Попова: «Почему вы не вступаете в члены союза?» Попов отвечает: «Я может не хочу быть членом союза, а во-вторых вы меня не проведете».

Приказ № 134 Наркома топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича о цикличности, вызвал новую волну энтузиазма

тором завода фруктовых вод тов. Лысиковым главный бухгалтер т. Максимов, директором горпромуха т. Тюриным счетоводом Макарова, директором треста столовых и ресторанов т. Овчинниковым принят 2 работницы Курошкина и Лукьянова, райком союза угольщиков (пред. т. Плеханов) принял бухгалтером Дмитриева.

Спрашивается, кто дал право нарушать закон о введении Трудовых книжек? Необходимо вмешательство прокуратуры.



НА СНИМКЕ: Общий вид одного из новых нефтепромыслов треста „Кагановичнефть“ в Баку.
Фото Ф. Шециона. Бюро-клише ТАСС.

УЙМИТЕ ДЕБОШИРА

По улице Заречной № 30 проживает нач. участка 4 шахты тов. Корниенко, который совместно со своей семьей не дает жильцам всего дома покоя. Корниенко с женой учат своих детей быть чужих, оскорблять взрослых. Сама Корниенко, однажды ребенка Киселевых таскала за уши.

Корниенковы расхищают дворную постройку на топливо. Самостоятельно заняли погреб оборудованный забойщиком т. Филимоновым, оскорбили его, а дочь Корниенко заявила, что папашит Филимонова премиальных.

Все эти безобразия Корниенковых вызвали возмущение жиль-

цов. Было созвано собрание. На собрании семья Корниенко подняла такой дебош, что привело к срыву собрания. Сам Корниенко явившись пьяным заявил: «Собрание я не признаю и ему не подчиняюсь». Многих оскорбил. Например, гражданку И... назвал вельможей, а гражданку Ч-ву... — сволочью и кулачкой.

Спрашивается, кто дал право Корниенковым нарушать Сталинскую Конституцию о неприкосновенности личности? Пора приводить к порядку зарвавшегося дебошира Корниенко.

ЧЕРЕМИСИНА, ФАДИНА, ЧЕРКАСОВА, АНТИПЕНКО, ЛИФИНЦЕВА и др. Всего девять подписей.

Кто займется дорогами?

В районе обслуживания пожарной команды № 2 расположена стройгородок с числом жителей около 3-х тысяч. Расстояние от пожарной до городка около 2-х километров.

Существующая дорога и мосты шахт 9 и 10 не пригодны для перехода пожарного обоза. Дорога разбита ухабами и мости разрушены.

В стройгородке нет ни одного телефона, несмотря на то, что есть места общественного значе-

ния: школа, детясли, магазин и баня. Для пожаротушения отсутствует вода в надлежащем количестве.

В случае возникновения пожара в стройгородке, пожарная команда не сможет своевременно прибыть на место, виду отсутствия дороги и связи. Об этих фактах знают управляющие шахтами 9 и 10, но меры не принимают, а слагают на горсовет.

Последний тоже не решается устранить имеющиеся ненормальности, которые могут привести к плохим последствиям.

Начальник пожарной команды М. М. КАМЫШЕВ.

Метелкина нарушает дисциплину

Зав. прачечной больницы Бис Метелкина халатно относится к своим служебным обязанностям.

Раз 10 за смену ходит к себе на квартиру, опаздывает на работу. Например, 19 августа Метелкина, опоздала на 30 минут, 21 августа опоздала на 25 минут. На вопрос работниц — почему опаздываете? Метелкина отвечает: «Когда вздумаю, тогда приду и уйду». Метелкина грубо обращается с работницами, которые вынуждены ее ожидать по часу.

Администрация больницы не уволила прогульщицу Метелкину, и даже не наложила на нее взыскания, чем нарушила постановление партии и правительства от 28 декабря 1938 года.

ПЛАН проведения празднования XXV МЮДа

6 сентября

6 сентября с 11 часов утра до 2-х часов дня сдача норм на значок ГТО (отв. Ананин, Голуб).

С 2-х до 4-х часов дня эстафета 5 x 1000 и 11 x 100 (отв. Ананин).

С 2-х до 5 ч. Сдача норм на значки ВС и ПВХО (отв. Тараков).

С 4-х до 6 ч. вечера футбольный и волейбольный матчи (отв. Ананин).

К 7 часам вечера сбор коллективов молодежи в парке с заготовленными факелами, портретами вождей, лозунгами, музыкой, плясунами, затейниками. (Ответственные секретари комсомольских организаций.)

С 7 часов вечера гулянье и игры в парке с факелами.

Ответственные руководители по проведению празднования 6 сентября тт. Дронь, Бурин, Тараков.

Зажигания факелов на улицах, предприятиях без разрешения ответственных по проведению празднования запрещается.

Горрайком ВЛКСМ.

Вниманию агитаторов.

Горрайком ВЛП(б) установил единые дни выходов к избирателям: 3-13-23 — каждого месяца.

Занятие агитколлективов — 1-11-21.

Вниманию изучающих историю ВЛП(б)

16 сентября в клубе ИТР в 7 часов вечера проводится теоретическая конференция по книге Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Отдел агитации и пропаганды горрайкома ВЛП(б)

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ за СЕНТЯБРЬ 1939 г.

Шахта	План	Добыча	Процент
Капитальная	958	902	94,6
за 1 —	958	1049	110,0
за 2 —	958	1039	109,0
за 3 —	958	996	104,5
за 4 —	958		
Центральная	1426	1367	95,7
за 1 —	1426	1408	98,6
за 2 —	1426	1280	89,6
за 3 —	1426	1301	91,1
за 4 —	1426		
Четвертая	587	667	113,6
за 1 —	587	704	119,9
за 2 —	587	621	105,7
за 3 —	587	606	103,2
Девятая	481	662	117,0
за 1 —	481	544	113,7
за 2 —	481	619	128,8
за 3 —	481	616	128,3
Десятая	922	1060	114,4
за 1 —	922	1157	124,9
за 2 —	922	1062	114,6
за 3 —	922	1059	114,3
ПО ТРЕСТАУ	4374	4558	104,2
за 1 —	4374	4864	111,2
за 2 —	4374	4621	105,6
за 3 —	4374	4578	104,6

И. о. редактора М. ШИНДЕР

В связи с домонтажом оборудования Центральная баня с 1-го сентября закрывается, а баня Соцгорода будет работать с 6 утра и до 12 ночи без выходных дней.



НА СНИМКЕ: Подсчет пожертвований, собранных для национальной обороны.
Бюро-клише ТАСС.

Сообщение прокуратуры

Из-за халатного отношения к служебным обязанностям дежурный 10 поста жел. дор. цеха треста Молотовуголь Кречетов, пропустил пассажирский вагончик в разрез стрелки. В результате паровоз сошел с пути. Причинены убытки на 1288 руб. Авария обошлась без человеческих жертв.

Кречетов привлечен прокуратурой к уголовной ответственности. Народный следователь ГРИГОРЬЕВ.

паровоз сошел с пути. Причинены убытки на 1288 руб. Авария обошлась без человеческих жертв.